
Setkání vodníků zahájili s velkou slávou v Bruntále
Slavnostní setkání vodníků 

a zároveň zahájení několika-
denních slavností se konalo 
v  úterý 10. července na Zá-
meckém náměstí, jak jinak 
než u kašny. Vodníci takřka 
ze všech koutů republiky se 
sjeli na Vodnický splav aneb 
velké setkání vodníků na 
Slezské Hartě. 

Více na str. 2.
Od kašny ke kašně, to byl slav-
nostní zvací průvod několika 
desítek vodníků a vodnic z růz-
ných koutů republiky. Vodnic-
tvo vyrazilo od kašny na Zá-
meckém náměstí.        Foto: lc

Fotografie Jaroslava 
Charfreitága
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Prvňáčci se dočkali pasování 
na řádné čtenáře

V Městské knihovně Bruntál proběhlo na konci června první 
Pasování prvňáčků. Ve spolupráci se Základní školou Cihel-
ní Bruntál byly pasovány na čtenáře děti prvních tříd a při-
jaty do čtenářské obce knihovny. 

Slavnostní akci řídila kni-
hovnice dětského oddělení 
Alena Visurová, děti byly pa-
sovány ředitelkou Městské 
knihovny Bruntál Mgr. Hanou 
Polcarovou. Nejdříve malí čte-

náři prokázali zdatnost ve čte-
ní, poté proběhl samotný rituál 
pasování – ovšem ne mečem, 
ale obří tužkou, která symbo-
lizovala nástroj psaného slova. 

Pokračování na str. 5

Projekt Profese 2012 oficiálně představili veřejnosti
Pedagogové, ale také žáci a jejich rodiče, ze základní školy v Rýmařovské ulici spolupracovali dlouhé roky na projektu Pro-
fese 2012. Ten má zdejším žákům přinést možnost lepšího uplatnění na trhu práce.

Na závěrečné konferen-
ci, která se konala na konci 

června, předvedl pedagogic-
ký sbor všem pozvaným, co 

vypracování projektu Profese 
2012 obnášelo. „Našim hlav-
ním cílem bylo modernizovat 
předmět Praktické práce. Vy-
užili jsme našich zkušeností a 
spolu s  kolegy jsme sestavili 

pracovní listy, které pak děti 
ve výuce dále používaly,“ řekla 
koordinátorka projektu Milena 
Zatloukalová. 

Pokračování na str. 3
Poděkování končícím ředitelům

Tři ředitelé bruntálských základních škol a městského osmi-
letého gymnázia se loučili s funkcí. Od zástupců zřizovatele, 
města Bruntálu, se dočkali srdečného poděkování za svoji 
mnohaletou práci v řídících funkcích. 

Na postu ředitele Základní 
školy Bruntál, Jesenická 10 
končí Mgr. Miroslav Šimůnek, 
s  ředitelováním na Základní 
škole a městském osmiletém 
gymnáziu se loučí Mgr. Petr 

Novotný a do penze odchází 
ředitel Základní školy Bruntál, 
Okružní 38, příspěvkové orga-
nizace, Jan Zaoral.

Pokračování na str. 3

Fitnessky Evy Jordové vyhrávaly 
na mistrovství světa

Další velký úspěch si může na své konto připsat Eva Jor-
dová, jako trenérka vyrazila v červnu se svými čtyřmi svě-
řenkyněmi na Mistrovství světa INBA do Karlových Varů 
a dívky získaly hned několik medailí a obsadily tak přední 
příčky ve světové konkurenci. 

Na mistrovství naturální kul-
turistiky a fitness se utkalo ně-
kolik stovek závodníků ve čtr-
nácti kategoriích. Svěřenkyně 
Evy Jordové soutěžily v  dět-
ských kategoriích od osmi do 
jedenácti let a starší kategorii 
od dvanácti do patnácti let. 
Nejmladší z  týmu Evy Jordo-
vé Jana Kovaříková neměla 
ve své kategorii sobě rovného 
soupeře a s přehledem získala 
první místo. „Musím holky po-

chválit, porotu svými sestava-
mi úplně okouzlily. Porotci ne-
trpělivě čekali, jak bude dětské 
fitness vypadat, předpokládalo 
se, že předvedou aerobic a ně-
jaké taneční prvky, ale holky 
byly perfektně připravené a 
měly vypilované sestavy s prv-
ky, které ukazují i dospělí,“ 
řekla Eva Jordová. 

Pokračování na str.  13
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Setkání vodníků zahájili s velkou slávou v Bruntále 
Dokončení z titulní strany

U zámecké kašny vodníci 
zazpívali, představili se a pak 
pokračovali ve zvacím průvo-
du přes město až na náměstí 
Míru, kde se opět u kašny ko-
nala zastávka. Akce se stejně 
jako loni konala za velkého 
zájmu ze strany diváků. Přede-
vším děti přijaly davy vodníků 

s  nadšením. Na bruntálském 
náměstí probíhal zábavný pro-
gram až do večerních hodin. 
Divákům se představila taneč-
ní skupina Tamary Vlachynské 
Stonožky, zazpívali a obecen-
stvo bavili sami vodníci a pro 
nejmenší si vystoupení při-
pravili i členové Mateřského 
centra Skřítci. Vodnické osla-
vy pokračovaly v  Leskovci a 
v Roudně. 		  (lc)

Pořadatelé děkují všem, kte-
ří se spolupodíleli na hladkém 
průběhu akce, ať už finanční, 
nebo jinou pomocí. Za spon-
zory patří dík Moravskoslez-
skému kraji, Mikroregionu 
Slezská Harta, městu Bruntál, 
obcím Roudno a Leskovec.

Ceny věnovali Technické 
služby Bruntál, Zelená lékárna 
Mgr. Byrtus, firma GTP.

Náhodou nalezené fotky Jaroslava Charfreitága uchvátily 
objevitele, uspořádali výstavu

Poměrně neobvyklým způsobem byly nalezeny fotky Jaroslava Charfreitága, rodinní příslušníci je objevili mezi starými 
věcmi ve sklepě. Nebýt této náhody, výstava krásných fotografií by se nikdy nekonala.

Vernisáž fotografií Jaroslava 
Charfreitága se konala v úterý 
10. června v malé výstavní síni 
bruntálského zámku a měla 
netradiční průběh. Úvodního 
slova, které si návštěvníci vy-
slechli na zámeckém nádvo-
ří, se ujali hned tři odborníci, 

jednak Jindřich Štreit, Jaroslav 
Strnad a Jiří Siostrzonek. Mlu-
vené slovo prokládala výborná 
hudební vystoupení, o zpěv se 
postarala Zuzana Holbeino-
vá a na kytaru posléze skvěle 
zahrál mezinárodně uzná-
vaný, původem portugalský 

hudebník Pedro Rodrigues. 
Výstava Cesta do Nového svě-
ta 1902–1903 zachycuje pře-
devším Charfreitágovu cestu 
do Ameriky, k vidění je také 
několik soukromých obrázků, 
které nafotil v  okolí domova. 
Výstava, která rozhodně stojí 

za zhlédnutí, se koná každý 
všední den od devíti do pěti 
hodin až do 26. srpna. Na je-
jím vzniku se spolupodíleli 
Klub Galerie v  Kapli, Muze-
um v Bruntále a Institut tvůrčí 
fotografie FPF Slezské univer-
zity.			   (lc)

Výstavu a osobnost autora 
představili hned tři odborníci, 
jednak J. Štreit (na snímku), 
J. Strnad a J. Siostrzonek.

Kromě vystavených fotografií 
byla k vidění i dobová techni-
ka, kterou autor používal. 

Fota: lc
Vernisáž fotografií Jaroslava Charfreitága Cesta do Nového svě-
ta 1902–1903 v malé výstavní síni bruntálského zámku.

Průvod vodníků vyrazil od kašny na Zámeckém náměstí.
Kompletní fotogalerii si můžete prohlédnout na webových strán-
kách města www.mubruntal.cz.			      Fota: lc

Dozor nad průběhem setkání 
měli profesionálové. 

Osvěžení vodou v parném odpoledni přišlo vhod samotným vod-
níkům i přítomným dětem.

přední evropský výrobce

wolframových a wolframkarbidových prášků

pro strojírenský průmysl
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Poděkování vedení města končícím ředitelům
Dokončení z titulní strany

Všem končícím ředitelům 
osobně poděkovali za jejich 
práci členové vedení města. 
Ředitelé zároveň převzali pa-

mětní medaili města a pamětní 
list s poděkováním za dlouho-
leté vedení jednotlivých škol. 

V souladu s novelou škol-
ského zákona se v  Bruntále 

v  průběhu května uskutečnila 
konkurzní řízení na místa ře-
ditelů všech škol zřizovaných 
městem. Na základě výsledků 
konkurzů byli na třech uve-

dených základních školách a 
městském osmiletém gymná-
ziu jmenování noví ředitelé, 
kteří se svých funkcí ujmou od 
1. srpna. 

Poděkování Mgr. Miroslavu Šimůnkovi (vlevo)... 

...a Janu Zaoralovi (uprostřed).		              Fota: jo, lc

...Mgr. Petru Novotnému (vpravo)....

Projekt Profese 2012 oficiálně 
představili veřejnosti

Dokončení z titulní strany 
Vzhledem k  tomu, že jsou 

statistiky neúprosné a jasně 
z  nich vychází, že děti, které 
zdejší základní školu opustí, 
už mnohdy nedokončí střed-
ní školy či učiliště, bylo tedy 
třeba se situací něco dělat. Pe-
dagogové ze základní školy 
v Rýmařovské ulici se tak roz-
hodli, že se na praktické práce 
s dětmi zaměří už od první tří-
dy. „Děti si tak mohou vyzkou-
šet, co jednotlivá řemesla ob-
náší a zda je vůbec bude bavit 
dělat třeba cukrářku, zedníka 
nebo pečovat o staré lidi,“ vy-
světlila Milena Zatloukalová 
a pokračovala: „Vypracova-
li jsme tedy pracovní sešity, 
interaktivní sešity pro první 
až deváté třídy, pořídili jsme 
interaktivní tabuli a pro děti 
k  výuce také notebooky. Díky 
dotacím z Operačního progra-
mu Vzdělávání pro konkuren-
ceschopnost se nám podařilo 
praktická pracoviště zmoder-

nizovat a upravit.“ První fáze 
tedy spočívala v  přípravách, 
ve druhé a třetí pak došlo 
k ověřování a užívání materi-
álů v  praxi. Učitelé je začali 
používat ve výuce a sledovali 
reakce dětí. Vše pečlivě za-
značovali a se získanými úda-
ji dále pracovali a materiály 
k výuce upravovali. „Možnost 
vyjádřit se dostali i rodiče dětí. 
Na třídních schůzkách jsme se 
jich ptali, jak se jim výukové 
materiály líbí nebo jestli o nich 
děti doma nemluví a v případě 
že ano, co na ně říkají,“ dopl-
nila manažerka Zatloukalová. 
V  současnosti došel projekt 
do zdárného konce. Pracov-
ní materiály jsou dostupné na 
stránkách školy, navíc byly 
nabídnuty k využívání i jiným 
školám. Po úspěšném završení 
tříletého úsilí chtějí zdejší uči-
telé pro svůj učební plán zís-
kat akreditaci od Ministerstva 
školství.			  (lc)

V rámci předmětu Praktické práce se děti základní školy v Rý-
mařovské ulici věnují různým pracím v praxi. Na fotografii je 
část výrobků, které zvládli v hodinách udělat.	     Foto: lc
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Komise sociálně-právní ochrany 
při městě Bruntál

Jsme komise zřizovaná sta-
rostou obce. Členové jsou od-
borníci z různorodých odvětví 
– speciální pedagog, psycho-
log, sociální pracovník atd. 
Naším cílem je, mimo jiné, 
chránit týrané, zanedbávané a 
zneužívané děti, pomáhat je-
jich rodičům, posuzovat jed-
notlivé případy a navrhovat 
opatření k účinné pomoci dítě-
ti a jeho rodině.
•	Jsi dítětem a nevíš si rady 

se situací ve škole, doma, 
v kroužku?

•	Jsi učitelem, pedagogickým 
pracovníkem, lékařem a ne-
umíš vyřešit složitou situa-
ci dítěte? Ještě se ti nechce 
oslovovat příslušné instituce, 
ale potřebuješ poradit?

•	Jsi vedoucím kroužku a cítíš, 
že něco u dítěte není v pořád-
ku?

•	Jsi osoba, která chce ve svém 
okolí pomoci nějakému dítěti 
či rodiči?

•	Cítíš vyhoření ve své práci 
v pomáhající profesi?
Nabízíme pomoc, konzul-

tace, moderní metody pomo-
ci – balintovskou skupinu, su-
pervizní techniky, případovou 
konferenci apod., to vše za 
pomoci odborníků, za striktní-
ho dodržení zákonné mlčenli-
vosti.

Obracej se na kontakt: miro-
slava.krcova@mubruntal.cz 

(mk)

Předběžná výzva – připravujte 
projekty pro dotace

Již pátá Výzva k předkládání 
žádostí o  dotace, kterou při-
pravuje MAS Hrubý Jeseník 
a která bude určena podnika-
telům a zemědělcům, se blíží, 
a je tedy potřeba připravovat 
projekty.  Výzva bude vyhlá-
šena  od poloviny srpna do 
konce září 2012, konzultace 
záměrů jednotlivých žadatelů 
již probíhají. Zavolejte nám a 
domluvte si schůzku, včasnou 
konzultací vašeho záměru pře-
dejdete případným problémům 
a zvýšíte své šance na získání 
dotace.

Dotace jsou určeny:
1. Na  rozvoj drobného pod-

nikání  - zakládání nových a 
rozvoj existujících podniků 
nejmenší velikosti (do 10 za-
městnanců).

2. Na rozvoj lesnických pro-
vozoven a zpracování a vyu-
žití zůstatkové biomasy  pro 
energetické a jiné účely.

3. Na investice do zpracova-
telských provozů, které se tý-
kají výroby potravin.

4. Na  investice do zeměděl-
ských staveb a technologií ur-
čených pro živočišnou a rost-
linnou výrobu.

5. Na nezemědělskou podni-
katelskou činnost zemědělců, 
výstavbu bioplynových stanic, 
kotelen a výtopen na biomasu 
včetně kombinované výroby 
tepla a elektřiny a výstavbu 
zařízení na výrobu tvarova-
ných biopaliv.

6. Na výstavbu malokapacit-
ních ubytovacích zařízení  do 
60 lůžek (ubytovací zařízení, 
kempy, skupiny chat či bunga-
lovy) a  stravovacích zařízení, 
půjčoven sportovního vybave-
ní a objektů a ploch pro spor-
tovní vyžití.

Informace na: www.mashj.cz 
nebo na telefonu: 739 202 532.

(IM)

Oznámení o výlukách dodávek vody
TEPLO BRUNTÁL a.s. oznamuje svým odběratelům, že 
výluky v dodávkách teplé vody budou v roce 2012 jen mi-
nimální.

Z dlouholetých zkušenos-
tí víme, jak je dodávka teplé 
vody pro naše odběratele důle-
žitá, přesto se v roce 2012 ne-
vyhneme provedení odstávek, 
které však budou jen krátko-
dobé. 

Výluky v srpnu budou pro-
vedeny na těchto zdrojích:

1. NTK Rýmařovská. Od-
stávka tepla a teplé vody se 
předpokládá ve dnech 17.–21. 
září, kdy se plánuje přepojo-
vání rozvodů teplé vody z této 
uhelné kotelny, a to na nově 
vybudované rozvody a  nově 
zřízené domovní předáva-
cí stanice. K   investiční akci, 
která předchází tomuto pře-
pojování, chceme jen krátce 
dodat následující doplňující 

informace. NTK Rýmařov-
ská a domy na ni připojené 
byly vystavěny v  80. letech 
pro potřeby Sovětské armády. 
Venkovní rozvody tepla a tep-
lé vody z této kotelny jsou již 
zastaralé a poplatné době je-
jich vybudování. Proto se naše 
společnost rozhodla pro jejich 
modernizaci s  napojením na 
rozvody topné vody z CV Dol-
ní. Současně dojde k ukončení 
provozu uhelné kotelny.

2. Zároveň se tímto omlouvá-
me všem našim odběratelům 
za přerušení dodávky teplé 
užitkové vody, při které může 
docházet krátkodobě k  jejímu 
znečištění.

Ing. Jan Zahálka, MBA, 
ředitel a.s.„Chytrá“ veřejná správa

Město Bruntál realizuje již druhým rokem projekt Efektivní 
řízení lidských zdrojů a zavádění moderních metod řízení na 
Městském úřadu Bruntál, který je v souladu se Strategií Mi-
nisterstva vnitra ČR „Smart Administration“. Ta se zamě-
řuje na to, jak zefektivnit činnost úřadů veřejné správy, jak 
snížit finanční nároky na chod administrativy a jak zajistit 
transparentní výkon veřejné správy.

Město Bruntál stejně jako 
ostatní instituce veřejné sprá-
vy soustavně soupeří na trhu 
práce o aktivní a schopné za-
městnance. Na složení týmu, 
kvalifikaci zaměstnanců, je-
jich motivaci a možnosti úřa-
du ovlivňovat je a směřovat v 
profesním vývoji závisí schop-
nost efektivně zajistit všechny 
služby vyplývající z funkcí 
samosprávy i státní správy, 
kterou v přenesené působnosti 
Městský úřad Bruntál vyko-
nává. Zlepšení práce v oblasti 
řízení lidských zdrojů a jejich 
vedení pomáhá městu Bruntál 
snadněji realizovat vytyčené 
cíle. Je přitom nezbytné, aby 
se jednalo o systémovou prá-
ci, koncepční a dlouhodobě 
zaměřenou na potřeby úřadu 
dnes, za rok a v horizontu více 
let. Poradenství i vzdělávání 
v různých formách a rozsa-
hu vytváří podmínky pro růst 
vnitřního potenciálu úřadu a 

pro další posilování jeho insti-
tucionálních schopností a trva-
lé zlepšování.

Projekt je inovativní tím, že 
do veřejné sféry přináší změ-
ny, nové metody a přístupy 
k řízení nejdůležitějšího zdro-
je, kterým jsou pro veřejnou 
správu a samosprávu její za-
městnanci.

Realizace projektu klade vy-
soké nároky na připravenost 
interního prostředí úřadu i sa-
motných zaměstnanců. Vzdě-
lávání a poradenství v tak kom-
plexním rozsahu a vzájemné 
návaznosti se dosud na úřadu 
nerealizovalo. Díky podpoře 
projektu dané financováním 
z  Operačního programu Lid-
ské zdroje a zaměstnanost jsou 
aktivity realizovány s důrazem 
na maximální výsledek i cel-
kovou komplexnost.

Ing. Petra Kostková, 
projektová manažerka
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Značku JESENÍKY originální 
produkt získali i podnikatelé 

z našeho regionu
V letošním roce se MAS 

Hrubý Jeseník podařilo plně 
se zapojit do regionálního zna-
čení výrobků a služeb na úze-
mí Jeseníků a již se dostavily 
první výsledky. Na zasedání 
certifikační komise získaly 
certifikaci za služby provo-
zovny: Ubytování U Skřiván-
ků v Ludvíkově a Horská vila 
Heda Pradědského lesního zá-
vodu ve Vidlích.

Certifikaci na vitrážové šper-
ky, mozaikové obrazy a vit-
rážové výplně získala Iveta 
Strnadová z Vitrážové manu-
faktury ve Vrbně pod Pradě-
dem.

K získání certifikátů gratulu-
jeme a věřme, že se řady cer-
tifikovaných služeb i výrobků 
pod značkou JESENÍKY ori-
ginální produkt brzy rozšíří 
ještě více. Zájemce o značku, 
kteří jejím získáním chtějí pro-
pagovat nejen své výrobky či 
služby, ale i samotné Jeseníky, 
rádi uvítáme a s přípravou cer-
tifikace jim pomůžeme.

Informace získáte na: 
www.mashj.cz nebo na telefo-
nu: 739 202 532. 

(IM)

Na obrázku je vitráž Ivety Str-
nadové.

Foto: Archiv Ivety Strnadové

Prvňáčci se dočkali pasování na řádné čtenáře
Dokončení z titulní strany

V pokleku jako rytíř děti slíbi-
ly, že se ke knihám budou cho-
vat jako správní čtenáři, budou 
si jich vážit a chránit je, protože 
jsou zdrojem vědění a moud-
rosti. Tradice pasování na čte-

náře vznikla v Knihovně Jiřího 
Mahena v Brně v rámci projek-
tu na podporu dětského čtenář-
ství „Poprvé do školy – Poprvé 
do knihovny“, kterým oslovu-
je počátkem nového školního 
roku všechny prvňáčky i jejich 

rodiče. V  bruntálské knihovně 
jsme pasování na čtenáře posu-
nuli až na konec školního roku, 
kdy už děti umění číst zvládly a 
mohou si knihy číst samy. Těší-

me se, že v této tradici budeme 
pokračovat i následující roky 
a rozšíříme akci i pro prvňáč-
ky ostatních základních škol 
v Bruntále.	             (DT)

Pasování prvňáčků na řádné čtenáře uspořádali pracovníci 
městské knihovny.

Malí čtenáři museli předvést své znalosti a přečíst kousek vybra-
ného textu. Fotografie: Archiv knihovny

Základní umělecká škola Bruntál 
na akci „Piosenka Biesedna 

i Turistična“
Základní umělecká škola 

Bruntál se prezentovala v úte-
rý 19. června v polském Prud-
niku na akci „Piosenka Bie-
sedna i Turistična“. Tato akce 
je součástí česko-polského 
projektu „Cesty za společným 
poznáním“, který je spolufi-
nancován z EU.

Dvanáct účinkujících žá-
kyň a paní učitelka zazpívaly 
a zahrály české i cizí známé 
písničky. Za svůj výstup byly 
odměněny zasloužilým potles-
kem. Této akce se zúčastnila 
bruntálská ZUŠ již podruhé a 
předběžně je pozvána i na dal-
ší ročník.

Ing. Milena Homolková

Svým zdařilým vystoupením si žákyně ZUŠ Bruntál v Polsku vy-
sloužily vřelý potlesk.		        Foto: Archiv pořadatelů
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Bruntálští byli na rekondičním pobytu na Valašsku
Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál uspořádalo pro své členy rehabilitační a rekondiční pobyt ve Valašských 
Kloboukách. 

Prožít týden v krásném prostředí a v pří-
jemné společnosti zdravotně postiženým 
občanům města Bruntálu umožnila vlast-
ní organizace Sdružení občanů zdravot-
ně postižených Bruntál, ve spolupráci s 
Městským úřadem Bruntál. Rekondiční 
pobyt ve Valašských Kloboukách se vy-
dařil a proběhl na výbornou. Byl to týden 
ozdravně relaxační, terapeutický, zkrátka 

týden plný pohody. O přípravu se zaslou-
žil tým ve složení paní Trněná, pan Kai-
ser, Mgr. Rychlíková, dále paní Říhová a 
paní Bubelová. Právě jim je třeba poděko-
vat za vše, co pro nás připravili. 

K utužení zdraví a zlepšení kondice kaž-
dý z nás využil v rámci možnosti lázeňské 
procedury, doporučené odbornými lékaři 
a lázeňským personálem. Individuálně 
jsme tady využili místní sportovní zaříze-
ní, krytý bazén pro cvičení i plavání a také 
výlety za poznáním místní krajiny. Denně 
o naše zdraví odborně pečovali všichni 
z vedoucího kolektivu. O ranní rozcvičky 
na protažení těla od hlavy k patě se posta-
rala paní Bubelová, odpoledne pak probí-
halo pod jejím vedením cvičení v bazénu. 

Každý den byl rozvržen tak, aby byl roz-
vrh pestrý a účelný. Vymezili jsme prostor 
pracovní arteterapii pod vedením Mgr. 
Rychlíkové, besedy s tematikou o problé-
mech v sociální oblasti a praktickou ukáz-
ku využití volného času s paní Frankovou. 

Pro účastníky, kteří nemohli cvičit ve 
stoje, byl vytvořen kroužek cvičení na 
židlích, se stuhou a balónem při hudbě. 
Většina ze zúčastněných se zapojila i do 
arteterapie. Po večeři se pravidelně ko-
nala muzikoterapie pod vedením našeho 
člena pana Schenka.

Program a průběh rekondice byl hodno-
cen všemi účastníky na výbornou a přání 
všech bylo akci zorganizovat i příští rok. 
Chtěli bychom poděkovat vedení Měst-
ského úřadu Bruntál a zvláště odboru so-
ciálních věcí za finanční pomoc poskytnu-
tou sdružení.

Za vedení SOZdP Bruntál: 
Vlastimil Kaiser, předseda sdružení

Komunitní plánování sociálních služeb

Pěstounské rodiny se opět setkaly v Karlově
Setkání pěstounů z Moravskoslezského kraje v hotelu Kamzík v Karlově se pomalu stává tradicí. Letos v červnu se zde sjelo 
devět rodin s pětadvaceti dětmi ve věku od 2 do 18 let. Akci připravila Rodinná a manželská poradna Bruntál ve spolupráci 
s Krajským úřadem Moravskoslezského kraje, který ji také financoval. 

Víkendová setkání umožňují pěstoun-
ským rodinám, aby se vzájemně seznámi-
ly a spřátelily, podělily se o své radosti i 
problémy, odpočinuly si a načerpaly novou 
energii. Tomu napomáhá i bohatý program 
– sportovní a zábavné aktivity pro děti i 
celé rodiny a odborný program pro pěstou-
ny pod vedením psycholožky. Navzdory 
proměnlivému počasí si všichni účastníci 
užili spoustu zábavy a legrace, odnesli si 
nové zážitky i pocit sounáležitosti.

Centrum psychologické pomoci orga-
nizuje každý rok čtyři podobná setkání. 
Cílem je pěstouny podpořit a pomoci jim 
v jejich nelehkém poslání. Přijaté děti mí-
vají za sebou většinou řadu traumat z bio-
logických rodin i dětských domovů a jejich 
výchova bývá náročnější. Ovšem právě 
díky pěstounům mají šanci se z těchto ne-
gativních zážitků vyléčit, prožít šťastné 

dětství a najít si ve společnosti své mís-
to. Opakovaně se přesvědčujeme, že děti 
v  pěstounských rodinách rozkvetou, zís-
kají ztracené sebevědomí i chuť do života.

Vhodných pěstounů je však v  našem 
kraji stále nedostatek a řada dětí v  dět-
ských domovech zůstává. V  roce 2012 
proto pokračuje pod záštitou MSK kam-
paň Dejme dětem rodinu. Klade si za cíl 
informovat širokou veřejnost, přiblížit 
jí náležitosti pěstounské péče a také zís-
kat zájemce o tuto formu pomoci dětem. 
Více o kampani i náhradní rodinné péči se 
můžete dozvědět v  Rodinné a manželské 
poradně Bruntál nebo na webových strán-
kách www.cepp.cz.

Mgr. Nina Drápalová, Šárka Františová
Poděkování patří také pracovníkům 

Střediska volného času Bruntál za přípra-
vu sportovních aktivit a soutěží.

Setkání pěstounských rodin v Karlově se 
stává milou tradicí. Letos se zde sešlo de-
vět rodin s pětadvaceti dětmi.

Foto: Archiv pořadatelů

Program Klubu seniorů Bruntál
Během obou prázdninových měsíců ne-

budou v Klubu seniorů probíhat kulturní 
programy. Pravidelně bude klub přístupný 
v pondělí a v pátek, jen některý pátek ne-
bude klub v provozu.

Zájemcům z řad seniorů z Bruntálu avi-
zujeme náš podzimní zájezd do Rychnova 

nad Kněžnou, který se uskuteční 5. září. 
Prohlédneme si zámek s mnoha obrazy 
známých i méně známých malířů. Dále 
pak navštívíme synagogu a památník spi-
sovatele Karla Poláčka. V  Letohradě si 
projdeme zajímavé muzeum řemesel, nej-
větší v naší republice.	                (AS)

Letní stanový tábor 
MST nabízí poslední 

volná místa
Moravskoslezští táborníci (MST) 

z  Bruntálu nabízejí ještě několik vol-
ných míst na letní stanový tábor ve Vís-
ce u Jevíčka v okrese Svitavy pro děti 
od 7 do 16 let. Tábor se koná ve dnech 
12. až 24. srpna 2012, stojí 3 500 Kč a 
přihlásit se nebo informovat se můžete 
u hlavního vedoucího Mgr. Antonína 
Zgažara na tel.: 604 83 02 83, e-mail: 
zgazar@email.cz. 

Rekondiční pobyt se nesl ve znamení od-
počinku a relaxace. 	    Foto: Archiv
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Víme všichni, kam máme volat v tísni?
Stanete se účastníky dopravní nehody, spatříte požár v lese, stanete se svědkem přepadení, … Rádi byste pomohli … Vytá-
číte tísňovou linku … Víte, jaké číslo máte vytočit a kam se dovoláte? 

Většina z  nás se již určitě 
dostala do situace, kdy jsme 
potřebovali vytočit některou 
z  tísňových linek, zavedených 
v  naší republice. Ať již proto, 
že jsme se ocitli v  nouzi my 
sami nebo jsme chtěli pomoci 
někomu jinému. Nemáme k dis-
pozici pouze telefonní přístroje 
doma, v práci a telefonní budky, 
ale obrovský rozvoj mobilních 
technologií způsobil, že o po-
moc si může zavolat prakticky 
kdokoliv a téměř odkudkoliv.

V  České republice jsou čísla 
tísňových linek pevně stanove-
na. Jistě je většina z nás máme 
v  podvědomí, ale pro přehled-
nost si je nyní připomeneme:
•	150 – hasičský záchranný sbor
•	155 – zdravotnická záchranná 

služba
•	156 – městská policie (je-li 

zřízena)
•	158 – Policie ČR
•	112 – jednotné evropské číslo 

tísňového volání

Kromě tzv. „národních“ čísel 
tísňových volání – 150, 155, 
156 a 158 (národních proto, že 
jsou v  každé zemi stanovena 
různě) je v naší zemi zavedeno 
tzv. „mezinárodní“ číslo tísňo-
vého volání – 112. Toto mezi-
národní tísňové číslo je určeno 
především pro zahraniční ná-
vštěvníky naší země, turisty, 
pro zahraniční studenty, cizince, 
kteří na území naší republiky 
pobývají. 

Systém příjmu tísňových volá-
ní v České republice je ve srov-
nání s  evropskými zeměmi na 
velmi vysoké úrovni. V mnoha 
směrech dokonce sousední státy 
předčí. Ve 14 telefonních cent-
rech pro příjem tísňového volání 
112 pracují speciálně vyškolení 
operátoři, kteří jsou schopni 
celkově vyhodnotit zprávu vola-
jícího a okamžitě ji předat pří-
slušným složkám integrovaného 
záchranného systému. Hovory 
jsou přijímány zejména v češti-

ně, němčině a angličtině. Pro-
vozovaná technologie a její 
funkce představují celosvětově 
nejmodernější technologie pro 
příjem tísňového volání. V Mo-
ravskoslezském kraji jsme navíc 
o další krok napřed. V Ostravě 
je v plném provozu od prosince 
roku 2010 tzv. Krajské centrum 
tísňového volání, kde na jed-
nom pracovišti sedí pohromadě 
operátoři všech tísňových linek. 
Toto pracoviště je v budově In-
tegrovaného bezpečnostního 
centra. Na toto pracoviště jsou 
směrována všechna „národní 
čísla“ tísňového volání i tísňová 
linka 112 z  území celého Mo-
ravskoslezského kraje a číslo 
156 pro Ostravu a okolí, ať už 
voláte z pevného nebo mobilní-
ho telefonu. 

Velmi důležité je, abyste při 
volání na tísňovou linku dodrže-
li jednoduché zásady a operáto-
rům sdělili následující informa-
ce:

•	vaše jméno a příjmení
•	číslo telefonu, ze kterého vo-

láte
•	co se stalo, jaký je rozsah udá-

losti
•	kde k  události došlo (adresa, 

popis místa, popis dojezdu na 
místo)

•	další informace podle pokynů 
dispečera
 Uvědomte si, že linky tísňové-

ho volání jsou zřízeny pro přijetí 
stavů nouze. Nezneužívejte je! 
Vaše nezodpovědnost může mít 
za následek oddálení pomoci li-
dem, kteří ji opravdu potřebují! 
Poučte o tom i své děti. 

Pokud jste uživatelé mobil-
ního telefonu, mějte na pamě-
ti, že „volání SOS“, jak se na 
mnohých telefonech zobrazuje, 
je volání na linku 112 v  tísni! 
V  žádném případě se nejedná 
o volání operátorovi při pro-
blémech s  telefonem! Zneužití 
linek tísňového volání je trestné.

Příště (12. září): Lesní požáry



Areál kostela Panny Marie Pomocné na Uhlířském vrchu
PhDr. Ľubica Mezerová. Foto: archiv Ľ. Mezerové, P. Rapušáka, P. Kose, Muzea v Bruntále

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB	 25. část

Z objektů, které se nedocho-
valy, je nutné vzpomenout 
ještě dřevěný kříž. První byl 
pořízen na počátku 19. století 
a stával před kostelem. V roce 
1833 byl bouří rozlomen, a 
tak jako náhrada byl v  roce 
1834 vztyčen a vysvěcen 
nový kříž. Tento byl v  roce 
1899 přemístěn ke vstupu do 

velké aleje. Na jeho místo byl 
postaven a vysvěcen nový 
mramorový kříž, který zhoto-
vil bruntálský kameník Franz 
Bittmann. Kříž je na tom mís-
tě dodnes.

Nejzajímavější a nejdo-
minantnější součástí celého 
areálu poutního kostela Pan-
ny Marie Pomocné je beze-

sporu velká lipová alej. Již 
při postavení dřevěné kaple 
byla upravena příjezdová 
cesta, která ale nebyla osáze-
na stromy. To se stalo až po 
postavení nového zděného 
kostela v letech 1766–70, kdy 
komtur Riedheim dal vysázet 
velkou alej Uhlířského vrchu. 
Tato se skládá z  hlavní aleje 
široké 12 metrů a dvou boč-
ních alejí širokých 4 metry. 
Před kostelem byl výškový 
rozdíl vyřešen monumen-
tálním kamenným schodiš-
těm s  řetězovým zábradlím 
upevněným do kamenných 
sloupků. K velké aleji byla na 
popud okrašlovacího spolku 

v Bruntále vysázena v  letech 
1885–9 lípami od Kobylí-
ho rybníka tzv. „promenádní 
cesta“. V  hlavní aleji bylo 
v roce 1916 vztyčeno 14 sto-
janů s  obrazy Křížové cesty, 
které namaloval malíř Franz 
Templer podle předloh mni-
chovského malíře Gebhardta 
Fügela. Tato křížová cesta 
však vydržela jen krátce. Po 

Vikářská studna dnes.
Mramorový kříž s reliéfem 
Bolestné Panny Marie.
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Hasiči předvedli své schopnosti při soutěži na Slezské Hartě
Čtyřčlenná družstva hasičů z České republiky i ze sousedního Polska se utkala při soutěži na Slezské Hartě v polovině červ-
na. Letošní ročník soutěže byl již čtrnáctý a za léta své existence si vydobyl mezi podobnými soutěžemi dobré jméno. 

Soutěže vodních záchran-
ných služeb Slezská Harta 
2012, jak zní oficiální název, 
se tentokrát zúčastnilo čtrnáct 
družstev, přičemž z  Polska 
dorazily tři soutěžní týmy. 
„Námětem soutěže byla zá-
chrana osob z vodní hladiny, 
poskytnutí první pomoci a 
transport pomocí motorového 
člunu, včetně zvládnutí techni-

ky jízdy s motorovým člunem. 
Týmy odstartovaly z  mola a 
musely doplavat k  nafuko-
vacímu gumovému člunu na 
vodě, který měl nastartovaný 
motor, a vylézt na něj,“ popsal 
začátek mluvčí moravskoslez-
ských hasičů Petr Kůdela a 
pokračoval: „Na jednotlivých 
stanovištích zachraňovali ha-
siči-vodní záchranáři tonoucí 

osoby, vytahovali je na břeh, 
ošetřovali zraněné osoby, jez-
dili slalom mezi brankami a 
couvali do vodních garáží, 
simulovali i poruchu motoru 
člunu.“ Soutěž družstev jed-
notek požární ochrany a vodní 
záchranné služby každoročně 
pořádá HZS MSK – územní 
odbor Bruntál, ve spolupráci 
s Českou asociací hasičských 

důstojníků, Územním středis-
kem záchranné služby Mo-
ravskoslezského kraje a Vodní 
záchrannou službou Českého 
červeného kříže. 

Prvenství obsadilo družstvo 
z Prudniku, druzí byli profesi-
onální hasiči z Přerova a bron-
zovou příčku obsadili bruntál-
ští vodní záchranáři.

(lc)

2. světové válce byla torza 
jednotlivých zastavení od-
straněna. Na svou obnovu če-
kala až do roku 2001. Tehdy 
se bruntálský farář P.  Anto-
nín Krejčiřík inspiroval ob-
novenou křížovou cestou na 
Velkém Roudném a nechal 
zhotovit 14 dubových sloup-
ků s obrazovým rámovým 
zakončením, do kterého byly 
vlepeny kopie obrazů zasta-
vení křížové cesty. Sloužila 
poutníkům až do roku 2004, 

kdy bylo 6 zastavení zničeno 
vandaly. Ještě téhož roku byla 
zahájena další obnova křížo-
vé cesty. V  konečné podobě 
(15 zastavení) byla vysvěce-
na 13. října 2007. Vyhotovil 
ji bruntálský umělecký řezbář 
František Nedomlel. Podstav-
ce jsou utvořeny z  různých 
druhů hornin z okolí, dřevěné 
plastiky, znázorňující výje-
vy z poslední Kristovy cesty, 
zase z různých druhů dřev, 
vyskytujících se v Nízkém 

Jeseníku. Na čelních stranách 
kvádrů jsou umístěny mramo-
rové desky s nápisem donáto-
ra zastavení. Ve spodní části 
aleje byl postaven pro poutní-
ky a turisty dřevěný altán. 

Samotný Uhlířský vrch vy-
soký 672 metrů n. m. je pří-
rodní památkou. Je jednou 
z nejmladších sopek v České 
republice. Vrchol kopce je 
pozůstatkem stratovulkánu, 
který byl povětrnostními vli-
vy vyhlazený. Na místních 
rozlehlých odkryvech hor-
niny jsou viditelné výsledky 
mladší fáze sopečné činnosti. 
V zadní části vrcholku jsou 
čedičové horniny s lávovou 
a částečně i žilnou výplní, 
pocházející ze střední či 
spodní části kráteru. Kráter 

obklopoval prstencovitý val 
vulkanoklastik. Na stěnách 
lomu můžeme vidět stavbu 
vulkanoklastických ulože-
nin, takzvaných tufů. Podle 
měření stáří čedičové horni-
ny radiometrickou metodou 
je hornina stará 1,9 milionu 
let. Od pořízení prvních vě-
deckých studií z roku 1822 
vyšlo více než sto písemných 
prací o zbytku tohoto čedičo-
vého vulkánu. Na jižní stěně 
bývalého lomu se daří teplo-
milným druhům rostlin, které 
jsou ve zdejším klimatu velmi 
vzácné.

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB	 25. část

Soutěžní družstva dorazili pozdravit a povzbudit i zástupci města 
starosta Ing. Petr Rys, MBA a místostarosta Ing. Václav Mores. 

Fota: lc


Altán v aleji. Čtyřřadá alej v roce 2012. 12. zastavení Křížové cesty.

Soutěžící startovali z mola a plavali k nafukovacímu gumovému 
člunu.
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TripleS týden radosti Tesaloniky završil koncert v parku
Ve dnech 3.–8. července pořádalo Křesťanské sdružení Tesalonika v Bruntále již podruhé TripleS týden radosti. Cílem to-
hoto týdne bylo poznat nové lidi, pobýt s nimi nějaký čas a povídat si s nimi o jejich životě. Prostě navázat nová přátelství, a 
tak jak sám název napovídá - rozdávat RADOST!

Největším lákadlem byli asi 
naši norští přátelé. Přijelo jich 
celkem pět, tři holky a dva klu-
ci. Můžu říct, že kdo je poznal, 
nelitoval. Dodávali každému 
vlnu optimismu a energie. Na 
programu jsme toho měli hod-
ně. V  odpoledních hodinách 
jsme měli vždy připravené 
nějaké akce pro veřejnost ať 
už v  pronajatých prostorách 
našeho sdružení Tesalonika 
(bývalé Seliko) nebo jinde ve 
městě. V úterý to byla Norská 
jízda, kde jsme se dozvěděli 
spoustu zajímavého o Norsku. 

Ve středu jsme pak v parku po-
řádali in-line závod, kde byli 
vítězové oceněni sladkými 
cenami a večer jsme všechny 
hostili na naší grill party, která 
se konala na zahrádce hospody 
Roští. Provozovateli děkujeme 
za možnost zde ugrilovat pár-
ky a prostory využít i k jiným 
aktivitám. Ve čtvrtek dopo-
ledne jsme navštívili domov 
Pohoda a připraveným progra-
mem jsme zpříjemnili dopole-
dne seniorům. Později jsme šli 
některé navštívit i na pokoje. 
Celá akce měla úspěch a obě 

strany byly nadšené. Odpoled-
ne se na hřišti Slavoje Bruntál 
konal velký fotbalový zápas. 
Zúčastnilo se jej osm týmů. 
Velký dík patří TJ Slavoj 
Bruntál za bezplatné zapůjčení 
hřiště! Obdiv patří také všem 
hráčům, protože hrát v  ta-
kovém vedru chtělo spoustu 
energie. Po fotbale následoval 
rapový koncert Darce. Vystu-
pující rapper se netajil tím, 
že je křesťan a je super slyšet 
o  Ježíši i jinde než v  kostele. 
Na páteční odpoledne jsme 
připravili celoměstskou hru. 
Účastníci měli v  průběhu hry 
plnit různé úkoly ve městě a 
možná, že i vy nebo vaši přá-
telé jste byli zapojeni do hry. 
Hra byla ukončena opékáním 
na nedávno slavnostně otevře-
né zahradě Domu na půl cesty 
Timotei. V  sobotu odpoledne 
jsme se mohli zaposlouchat do 
hudby. Na pódiu v parku nám 
koncertovala kapela Ikonium 

z  Třince. Koncertní výstup 
byl zpestřen dvěma dramaty, 
která předvedli mladí křesťané 
ze sdružení Tesalonika spolu 
s  norskými hosty. Celý tento 
týden radosti byl zakončen 
v  neděli dopoledne bohosluž-
bou v  prostorách Tesaloniky, 
kde jsme spolu chválili Pána 
Boha písněmi a vyslechli si 
zvěst z  Božího Slova. Děku-
jeme městu Bruntál za spon-
zorský příspěvek na tuto akci 
a také všem ostatním jednot-
livcům nebo organizacím, 
kteří se jakýmkoli způsobem 
přičinili ke zdárnému průběhu 
celého týdne. Jestli se chcete o 
nás dozvědět více, stavte se za 
námi. Každý pátek od 15:30 
se schází křesťanská mládež 
v klubu TripleS v  prostorách 
bývalého Selika, Jesenická 52. 
(viz www.tesalonika.sceav.cz) 

Lucie Straková (členka 
organizačního týmu)

Zahrádkáři zvou na srpnovou 
výstavu výpěstků 

Stalo se již tradicí, kdy ZO ČZS Bruntál pořádá u příležitosti 
55. výročí založení ČZS okresní výstavu zahrádkářských vý-
pěstků, a to opět v důstojném prostředí bruntálského zámku.

Výstava se koná pod záštitou 
starosty města Bruntálu Ing. 
Petra Ryse, MBA. Ke zhléd-
nutí budou nejen vlastní vý-
pěstky zahrádkářů, tj. květiny 
a zelenina, ale i kaktusy, suché 
vazby, pleteniny a bonsaje. 
Výstava je dále obohacena 
o staré nářadí, pro děti ve věku 
od 5 do 12 let je připravena 
soutěž o ceny v malování se 
zaměřením na zahrádkářskou 
činnost. Pro návštěvníky je 
připraven prodej stromků a 

rostlin. 
Zahájení výstavy bude v pá-

tek 10. srpna v 15 hodin a ote-
vřeno bude do 18 hodin.

V dalších dnech v sobotu od 
9 hodin do 17 hodin a v nedě-
li bude výstava otevřena od 
9 hodin a bude ukončena závě-
rečnou tombolou v 15 hodin.

ZO ČZS vás tímto všechny 
srdečně zve a společně věříme, 
že Vám přinese nezapomenu-
telné zážitky. 
	              (AV)

Týden plný her, zábavy, ale také nových informací, tak by se dal 
shrnout TripleS týden radosti, který pořádalo Křesťanské sdru-
žení Tesalonika v Bruntále. 		             Foto: archiv

Hrad Sovinec otevírá 
návštěvníkům brány

Ani během prázdninových měsíců posádka hradu Sovince, 
ležícího v okrese Bruntál, nebude odpočívat. Na konci čer-
vence uspořádá občanské sdružení Špinavci, historická po-
sádka hradu, ve spolupráci s Muzeem v Bruntále a se sdru-
žením Dědictví ještě jednu akci, v srpnu budou následovat 
celkem tři další historické akce s celodenním programem:

28. a 29. července
Střevíc kněžny Hortenzie – 

Příběhy a pověsti s bílou paní. 
Akce s  celodenním bohatým 
historickým programem. 

4. a 5. srpna 
Past na 

medvěda – 
Lesnické a 
sokolnické 
s l a v n o s t i . 
XVII. roč-
ník oblí-
bené akce. 
Včelařské a 
košíkářské řemeslo s ukázkou 
zručnosti řezbářů. 

11. a 12. srpna 
Na příkaz císaře – Gotický 

rytířský turnaj v seku mečem.  
Život a etiketa při námluvách 
na gotické tvrzi. Akce s celo-
denním programem

18. a 19. srpna 
Hodokvas rytíře Kobylky – 

Tradiční historicko-řemeslný 
jarmark. XVII. ročník akce 
roku. Prezentace zručnosti 
řemeslníků v dobové tržnici. 

His tor ická 
akce s bo-
hatým celo-
denním pro-
gramem.

Bližší in-
f o r m a c e 
najdete na 
w e b o v ý c h 

stránkách www.sovinec.cz, 
kde budou také s dostateč-
ným předstihem zveřejněny 
podrobné programy. Možnosti 
rezervace vstupenek na tel.: 
725 577 725, případně na adre-
se mila.hondlova@seznam.cz. 
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Pololetí nabité akcemi mají za sebou Hasiči města Bruntálu
Půlrok naplněný výjezdy a řadou dalších doprovodných akcí za sebou má jednotka požární ochrany města Bruntálu.  

V  zimě se velká část výjez-
dů soustředila na odstraňování 
překážek – ať už šlo o vozidla, 
jejichž řidiči nezvládli jízdu 
na namrzlém povrchu, nebo 
o odstraňování ledových ker 
z potoků, které bránily průto-
ku vody. Při únorové sněhové 
kalamitě pomáhali odklízet 
bohatou nadílku sněhu ze stře-
chy mateřské školy v Dělnické 

ulici. Ještě v zimě stihli cviče-
ní na Kobylím rybníku, téma-
tem byla záchrana osob na na-
mrzlé hladině. Hasiči trénovali 
záchranu osob probořených 
v  ledu, k  nácviku využili ob-
leky pro práci ve vodě a tech-
niku k tomu potřebnou. Vzhle-
dem k  tomu, že zachraňování 
lidí v podobných případech je 
velmi náročné a komplikova-

né, hasiči se cvičení věnovali 
velmi důkladně. Od jarních 
měsíců pak velkou část výjez-
dů obsadily požáry. V  první 
polovině roku evidují hasiči 
celkem čtrnáct hlášení o požá-
rech, k  některým sami vyjeli, 
u jiných působili jako záloha a 
v případě potřeby byli připra-
vení na místo vyrazit. Od za-
čátku roku evidovala jednotka 
požární ochrany města celko-
vě padesát hlášení. 

Kromě samotných výjezdů 
a zásahů v  terénu se hasiči 
věnují také osvětě a prevenci. 
V  červnu například navštívili 
Základní školu v  Cihelní uli-
ci a zdejším žákům připravili 
ve spolupráci s příslušníky 

Policie ČR obvodního oddě-
lení Bruntál poutavou besedu. 
Dětem vyprávěli o své práci, 
a také jim za velkého zájmu 
předvedli požární a policejní 
techniku, která se během zá-
sahů využívá. Předváděním 
techniky doplnili městští ha-
siči oslavy Dnů města. Jejich 
program byl opět zaměřen pře-
devším na menší děti, připra-
vili si pro ně soutěže a nesměla 
chybět oblíbená prohlídka ha-
sičské techniky. Po úspěšném 
absolvování všech stanove-
ných soutěžních disciplín če-
kala na děti odměna, tu pro 
ně kromě města sponzorovali 
také pánové Josef a Michal 
Havlíkovi.	               (lc)

Policejní cyklohlídky 
brázdí město

První hlídka bruntálských policistů vyjela na kolech do ulic 
počátkem června. Policisté mají k dispozici trekingová kola 
v plné výbavě ve služebních barvách Policie ČR. V současné 
době jsou vystrojeni pro služební činnost na těchto jízdních 
kolech čtyři policisté z OOP Bruntál. Jedná se tedy o dvě 
cyklohlídky.  

Policejní hlídky využívají 
jízdní kola při dohledu nad do-
držováním pravidel silničního 
provozu. V průběhu hlídkové 
činnosti kontrolují především 
v těch lokalitách, kam se s vo-

zidly nedostanou a zároveň 
se tak děje častěji než při pěší 
hlídce. Jedná se zejména o 
rekreační – chatové oblasti a 
zahrádkářské kolonie. Rovněž 
jsou využívány na doručování 

různých služebních 
písemností. Policis-
té dohlíží na cyk-
listy, kteří obecně 
tvoří v  našem regi-
onu velkou skupinu 
účastníků silničního 
provozu. Kontrolují 
také to, zda cyklisté 
užívají cyklostezky, 
ale i to, zda mají zá-
konem stanovenou 
výbavu jízdního kola 
a nejezdí pod vlivem 
alkoholu.

(zr)

Proč? Ptají se skauti
V  naší skautské klubovně 

jsme pilně pracovali v  prů-
běhu dvou let spolu s  rodiči 
a vedoucími. Podle našich 
možností jsme pěkně upravili 
přízemí i patro. Vlhké stěny 
v podstatě změnily svůj vzhled 
a korunou všeho snažení byla 
pěkná malba.  Nakonec jsme 
vyvěsili záclonky i docela 
hezké závěsy. Těšili jsme se 
z  vlastní práce do doby, než 
se k  nám vloupali vandalové 
a zničili všechno, co jim stálo 
v  cestě. Vykopali dveře, roz-
bili skleněné výplně, poničili 
zámky a odnesli vše, co se jim 
hodilo, i když žádným bohat-

stvím neoplýváme. Své dílo 
dovršili s  nepochopitelným 
gustem a barbarsky nevkusně 
postříkali naše krásné čerstvě 
vymalované stěny. Ptáme se 
proč? Kolik práce znehodno-
tili a připravili nás o finanční 
prostředky, které jsme s  tak 
velkým úsilím získali. Případ-
ní dárci, kteří by měli zájem 
skautům s  opravou klubovny 
finančně pomoci, mohou své 
příspěvky posílat na běžný 
účet 189596134/0300. Skauti 
na požádání vystaví darovací 
smlouvu, kterou si mohou dár-
ci vložit do daňového přiznání.

Skauti z Bruntálu

Bruntálští skauti se pustili do oprav své klubovny. Moc dlouho se 
ale z výsledků své poctivé práce neradovali. Neznámí vandalové 
klubovnu vykradli.		               Foto: Archiv skautů

Beseda pro žáky základní školy v Cihelní ulici se povedla. Za 
dětmi přijeli hasiči i policisté ČR z obvodního oddělení Bruntál.

Foto: Roman Bernát

Policejní cyklohlídky se pohybují po 
Bruntálu od začátku letošního června.
	             Foto: Policie ČR

Z redakční pošty
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Rozloučili jsme se
5. 6. Milan Dudrik (1947) 

Vrbno-Mnichov, 10. 6. Bo-
humír Čtvrtlík (1936) Bři-
dličná, 10. 6. Helena Cha-
loupková (1942) Bruntál, 
11. 6. Jana Nosková (1949) 
Bruntál, 12. 6. Jaroslav  Šnaj-
nar (1947) Bruntál, Bohumil 
Brokl (1918) Vrbno pod Pra-
dědem, 14. 6. Zdeněk Ko-
courek (1955) Horní Bene-
šov, Alexander Fico (1936) 
Ludvíkov, 15. 6. František 
Baďura (1933) Bruntál, Mi-
roslav Mikušek (1943) 
Bruntál, Alois Šimek (1947) 
Bílčice, Marie Kuliková 
(1936) Dvorce, 16.  6. Danka 
Hajdíková (1930) Leskovec, 
17. 6. Petr Černota (1919) 
Břidličná, 19. 6. Josef  Hisem 

(1928) Bruntál, 21. 6. Draho-
míra Lučanová (1934) Horní 
Václavov, 22. 6. Kolárovcová 
Marie (1925) Bruntál, 24. 6. 
Ludvík Košut (1950) Milotice 
nad Opavou, Eduard Zifcsák 
(1924) Bruntál, 26. 6. Oldřiš-
ka Bradová (1931) Bruntál, 
28. 6. Božena Zatloukalová 
(1945) Bruntál, Irena Křivo-
hlávková (1933) Bruntál, Sta-
nislav Kašpar (1934) Bruntál, 
29. 6. Pavel Hudeček (1941) 
Staré Město, 30. 6. Ladislav 
Haleňák (1950) Bruntál, 2. 7. 
Petr Kuběna (1955) Bruntál, 
Anna Solařová 1949 Vrb-
no pod Pradědem, 5. 7. Eva 
Koňaříková (1938) Bruntál, 
Karel Kostýlek (1927) Brun-
tál, 7. 7. Josef Janků (1969) 

Bruntál, 9. 7. Václav Novák 
(1965) Karlovice, Josef Fera-
nec (1949) Václavov, Marie 

Rusová (1952) Bruntál, 10. 7. 
Jan  Klesnil (1945) Dvorce.

Společenská kronika města

Jubilanti v červnu
92 let

Špinarová Vlastimila
91 let

Zabloudilová Ludmila
90 let

Dekerová Zuzana
Pavlitová Lubomíra

85 let
Kostýlek Karel
Sučová Juliána

80 let
Šeligová Ludmila
Úlehlová Marie

Blahopřání:
V červenci slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál:

1. 7. Zdeněk Škápa, 4. 7. 
Růžena Gerychová, 6. 7. Jiří 
Locků, Marie Volčíková, 
7. 7. Jana Kučerová, 8. 7. Vít 
Eichler, 10. 7. Gizela Luká-
šová, 11. 7. Libuše Štýbnaro-
vá, 12. 7. Pavlína Kaiserová, 
17. 7. Jaroslava Štulajterová, 
Halina Fialová, 19. 7. Ludvík 
Likus, Jaroslav Kalina, 22. 7. 

Yvona Kohoutová, 24.  7. 
Ludmila Pečírková, 26.  7. 
Anna Wernerová, 31.  7. 
Anna Jarolímová, Alice Pa-
látová, Břetislav Lojkásek.

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.

AKCE 

	 pronájem	poblíž	centra	v	Bruntále	

velkoobchod-velkosklad	-1.950	m²	vč.soc.zař.	

						garáže,	zám.dílna,	sklady,	výr.prostory,	

		kanceláře	a	byty	v	areálu	bývalého	SELIKA	

	 Výhodné	ceny	-	1.	nájem	za	1,-	Kč.	 	

		  			Tel.:	606	660	507   

•	Prodám družstevní byt v  Břidličné 3+1, 74m2˛, s  balkonem. 
Cena 210 000 Kč. Dům po revitalizaci. Tel.: 72 547 309

Bruntálští fotbalisté v Opole
Před několika týdny skončilo v Polsku a na Ukrajině Mist-
rovství Evropy ve fotbale – EURO 2012. Při této příležitosti 
uspořádalo město Opole turnaj partnerských měst EURO-
OPOLE 2012, který se konal 22.–24. června. 

Účastníky byly mládežnic-
ké oddíly – chlapci ve věku 
do 15 let. Fotbalové mužstvo 
Bruntálu bylo složeno z hráčů 
3 oddílů (Slavoj, Olympia, Ju-
ventus). Z  10 mužstev (účast 
byla vskutku mezinárodní a 
z  fotbalově vyspělých zemí 
– Německa, Anglie, Ruska, 
Ukrajiny, Maďarska, Polska, 
Litvy, Lotyšska) jsme skonči-
li na 8. místě a chybělo málo, 
abychom se dostali výše. Před-
vedená hra byla lepší než do-
sažené výsledky – ale tak už to 
někdy ve sportu bývá. Svým 
výkonem zaujal zejména hráč 
Jan Mako, kterého naši trené-
ři vyhlásili nejlepším hráčem 
Bruntálu. Vynikal zejména 
rychlostí, tahem na branku 
i tvrdou střelou. Trenéři – Mgr. 
Ivo Buček a Michal Barteska 
– připravili své svěřence dobře 
nejen po sportovní stránce, ale 
i po stránce společenské. Vy-

stupování a chování chlapců 
na veřejnosti bylo na úrovni a 
ostudu Bruntálu rozhodně ne-
udělali. Pro naše mladé fotba-
listy to byl velký zážitek a ob-
rovská zkušenost do budoucna 
– vždyť na podobném turnaji 
ještě nebyli.

Uznání a velký dík patří i or-
ganizátorům – opolští přátelé 
se nám vzorně věnovali, vše 
bylo perfektně zajištěno. Ab-
solvovali jsme i setkání s  Ja-
nuszem Karpiňskim, šéfem 
odboru zahraničních vztahů na 
Městském úřadě Opole, který 
celé akci „velel“ a živě se zají-
mal o sportovní dění v Bruntá-
le. Naši trenéři byli překvapeni 
jeho někdy vskutku odborný-
mi dotazy, které se týkaly tré-
ninkového procesu.

Ing. Slavoboj Rausch,  
odbor správy majetku, kultury 

a rozvoje města

Inzerce 

Den zdraví v AL INVEST Břidličná, a.s.
V červnu si mohli zaměstnan-

ci AL INVEST Břidličná, a.s. 
zdarma zkontrolovat svůj zdra-
votní stav díky VZP.  Preven-
tivní vyšetření pro zaměstnance 
probíhalo v prostorách areálu 
společnosti. Zaměstnanci si 
mohli nechat si vyšetřit celko-
vý cholesterol, glykémii nebo 
krevní tlak. Zároveň každý za-
městnanec starší 40 let obdržel 
test na rakovinu tlustého střeva.  
K dispozici byl také přístroj IN 
BODY, který umožnil sledovat 
celkový obraz každého zaměst-
nance. Přístroj uměl vypočítat 
BMI (index tělesné hmotnosti), 
PBF (index tělesného tuku), 
WHR (poměr objemu boků a 
pasu) a BMR (minimální ka-
lorickou potřebu). Zdravotníci 
VZP s každým zaměstnancem 
individuálně konzultovali vý-
sledky testu a případně mu 
poradili, jak má dál postupo-

vat při zlepšování tělesných 
schopností a péče o zdraví. Za 
organizaci akce byla zodpo-
vědná společnost AL INVEST 
Břidličná, a.s. oddělení mar-
ketingu. Manažerka marketin-
gu Mgr. Kristina Farris řekla: 
„Zaměstnanci celou akci vel-
mi pozitivně zhodnotili. O den 
zdraví byl větší zájem, než jsme 
předpokládali a plánujeme ho 
v budoucnosti opakovat. Naše 
společnost se snaží chránit 
zdraví svých zaměstnanců.“ 
Ze strany VZP akci organizo-
vala paní Ing. Petra Oblouková, 
která se k akci vyjádřila takto: 
„Zdraví každého zaměstnance 
má vliv na celkový pracovní 
kolektiv, díky pravidelné péči 
o zdraví se může výrazně snížit 
celková nemocnost zaměstnan-
ců ve společnosti.“

Barbora Kupcová
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 Projekt „Florbal bez hranic“ při ZŠ Bruntál Jesenická 10
„Florbal bez hranic“ je název projektu pořádaného ZŠ Bruntál, Jesenická 10, pod záštitou fondů Evropské unie pro pří-
hraniční spolupráci v  rámci mikroprojektů Euroregionu Praděd  CZ/PL 2007-2013. Projekt vznikl na základě podnětu 
Mgr. Jakuba Šimůnka a vedení ZŠ Jesenická za podpory představitelů města jakožto partnerů polského města Prudniku. 

V  rámci tohoto projektu ve 
školním roce 2011/12 proběh-
lo a stále ještě probíhá osm 
turnajových utkání ve florbalu, 
a to střídavě na polské straně, 
tj. v Prudniku, a na české stra-
ně v Bruntále na ZŠ Jesenická 
a v  Karlovicích při MŠ a ZŠ 
Karlovice, která je také partne-
rem projektu. Projektu Florbal 
bez hranic se účastní 96 dětí, 
mladší kategorie je určena 
pro žáky ze třetího až šestého 
ročníku a starší kategorie pro 
šestý až devátý ročník. Pro-
jekt se týká žáků těchto škol: 
ZŠ PSP nr 3 Prudnik, gymná-
zium PG2 Prudnik, Sportovní 
klub UKS Ctwórka, ZŠ a MŠ 
Karlovice a ZŠ Bruntál, Jese-
nická 10 jako nositel projektu. 
Zmíněné školy se pravidelně 
setkávají v  turnajích a zápa-
sech každého s  každým. Do-
sažené výsledky se zapisují do 
společné tabulky ligy a byly 
vyhodnoceny na závěr v Prud-

niku dne 17. června při posled-
ním, v pořadí sedmém setkání. 
Za zmínku stojí poslední dvě 
setkání, která se konají vždy 
v  obou víkendových dnech a 
jsou organizovány trenéry tak, 
aby se děti z obou zemí měly 
možnost seznámit s  historií a 
blízkým okolím města, ve kte-
rém turnaj probíhá.

Jedním z  dílčích cílů pro-
jektu Florbal bez hranic byla 
také organizace školení trené-
rů florbalu v  našem regionu. 
Toto školení trenérů se konalo 
ve dnech 13.-15. dubna na ZŠ 
Bruntál, Jesenická 10 a vedou-
cí florbalových kroužků (vět-
šinou učitelé) zde mohli získat 
licenci trenéra florbalu „D“ a 
„C“ pod záštitou ČFbÚ.  Toto 
školení za ČFbÚ vedl skuteč-
ný odborník - ve florbalovém 
světě známý trenér Jaroslav 
Marks, hlavní trenér Sloven-
ského národního družstva žen. 
Touto cestou bych chtěl panu 

Marksovi poděkovat za vý-
borný přístup a poznatky pře-
dané během školení, kterého 
se účastnilo bohužel pouhých 
osm trenérů. Naše poděková-
ní také směřuje k  organizaci 

AŠSK a panu Tomáši Veselé-
mu do Prahy, který školení or-
ganizačně zabezpečil společně 
s panem Šimůnkem ml.

Mgr. Jakub Šimůnek, 
Koordinátor projektu

Starší žáci ZŠ Bruntál Jesenická 10 - dole brankář Hleba D., 
dřepící -Tobias T., Hrabina O., Trčka M., stojící z leva- Kutlák 
J., Šimončík P., Savický J., Blažek J.,Pavelka M.

Mladší žáci ZŠ Bruntál Jesenická 10 - dole brankář Ďurika M., 
dřepící- Snokrot L., Kopka O., stojící z leva - Konopka J.,Dvor-
ský J.,Kuruc M., Kolder D., Tomeček O.,Daněk A.,Wepper O.

Společná fotografie zachycující děti  při VII. setkání v Projektu 
Florbal Bez hranic ZŠ Bruntál, MŠ a ZŠ Karlovice, PSP 3nr 
Prudnik, PG 2nr Prudnik, UKS CTWORKA.           Fota: Archiv

Česko-polská setkání pokračují i v létě
Čtvrté setkání s polskými partnery v pořadí se konalo pod záštitou Sportovního 
klubu SK Annaberg v půlce června. Tentokrát se zábava přesunula do Nové Pláně 
u Slezské Harty. 

Setkání se účastnilo úctyhodných šede-
sát dětí – z Polska dorazila třicítka studen-
tů a z české strany se přidal stejný počet 
mladých. Organizátorům přálo štěstí – po-
časí jim vyšlo přímo ukázkově letní, a tak 
naplánovaný program nic nezhatilo. Děti 
se mohly vykoupat na místním koupališti. 
Povozily se i na koních. Součástí zábavné-
ho programu byly i projížďky na vodních 
šlapadlech a lodičkách. Mimo vodního 
programu byly pro účastníky připravené 

i různé soutěže, například v softbalu, fot-
balu či florbalu. Zájemci se mohli v rámci 
zábavného programu projet i na koních.

Česko-polská setkání jsou spolufinanco-
vána z peněz EC, z Operačního programu 
přeshraniční spolupráce 2007–2013 Čes-
ká republika – Polská republika pro rea-
lizaci mikroprojektů. Toto byla zároveň 
poslední akce z projektu Bav se – Sportuj 
– Poznávej.

(lc)

Víkend plný her a zábavy si užilo na šede-
sát dětí v  rámci Česko-polského setkání, 
které se konalo už počtvrté.  Foto: Archiv
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Fitnessky Evy Jordové vyhrávaly na mistrovství světa

Dokončení z titulní strany
Platí ale třeba pravidlo, že děti nesmí 

skákat salta nebo přemet vzad, tím se 
eliminuje možnost, že by někdo na po-
dobnou soutěž přihlásil závodnici s čistě 
gymnastickou sestavou. Ta by měla oproti 
ostatním díky gymnastické průpravě pod-
statnou výhodu. Stejně tak první ve starší 
kategorii byla Bára Macková, ačkoli ne-
byla při soutěži úplně ve formě, trápila ji 
migréna, na výkonu se to vůbec neproje-
vilo. A tak i ona získala zaslouženě zlatou 
medaili. Třetí z týmu, která se s trenérkou 
do Karlových Varů vydala, byla Hana 
Sedláčková, ta získala díky své sestavě ve 
stejné kategorii bronzovou příčku. 

Tréninku se dívky věnují poctivě ně-
kolikrát týdně. „Před mistrovstvím jsme 
trénovaly a připravovaly jsme se na něj 
šest měsíců, ze začátku dvakrát týdně po 
hodině a půl, a když se termín závodů při-
blížil, začaly jsme trénovat třikrát týdně,“ 
vylíčila průběh příprav Bára Macková.

Základem je trénink, ne diety
 Kromě pravidelných tréninků, které 

berou spíš jako svého koníčka, mladé fit-
nessky moc omezení nečekalo, nemusely 
třeba držet žádné diety nebo dodržovat 
přísný jídelníček. „Nejsem zastáncem 
toho, aby se holky stresovaly od mala 
kvůli jídlu, pokud mají na něco chuť, ať 
si to klidně dají, nic jim zakazovat nechci. 
Samozřejmě předpokládám, že nesní pět 
čokolád naráz a ještě k tomu před spaním, 
ale pokud mají chuť dát si před závodem 
colu, klidně můžou,“ doplnila trenérka. 
Úspěch je o to větší, že to byla první ob-
dobná obrovská soutěž s  mezinárodní 
účastí, na které svěřenkyně Evy Jordové 
kdy vystoupily. „Je to pro ně něco nového 
a úplně jiného, než si dosud mohly zkusit. 
Je to naprosto jiný pocit předvádět jen ex-
hibici, nebo jít soutěžit před publikum a 
porotu, která výkon hodnotí,“ řekla hrdá 
trenérka. 

Jordová poprvé v porotě
Mistrovství ve Varech bylo svým způso-

bem nové i pro Evu Jordovou: „Tentokrát 
jsem sama nesoutěžila, ale dělala jsem 
porotkyni a musím uznat, že je to úplně 
jiná a nová zkušenost, než jaké jsem měla 
dosud. Už jsem pochopila, proč se někdy 
sudí rozhodují, tak jak se rozhodují,“ řek-
la Jordová a pokračovala: „Jako soutěžící 
jsem prožívala všechnu dřinu, kterou jsem 
do přípravy sestavy dala, kdežto vedoucí 
to martýrium, které samotným závodům 
předchází, nevidí, hodnotí jen jeden kon-
krétní výkon, který v  daném okamžiku 
zhlédli a nic jiného je nezajímá.“

Další závody v Maďarsku
Nejbližší velké závody čekají mladé fit-

nessky 3. listopadu v  Maďarsku, kde se 
bude konat mistrovství Evropy. Vzhle-
dem k tomu, jaký měly jejich pečlivě na-
trénované sestavy úspěch, počítají s  tím, 
že je měnit nebudou a soutěží se účastní 
se stejnými. „V tréninku ale nepolevíme, 
teď sice máme prázdninový režim, ale od 
září, spolu se začátkem školy, zase tré-
nujeme naplno,“ shodují se sportovkyně 
Bára Macková s Janou Kovaříkovou.

V kategorii fitness classic, které probíhá 
ve třech kolech – promenáda ve společen-
ských šatech, porovnávání postavy v  pře-
depsaných čtvrtobratech a volná sestava, 
reprezentovala Fitnesscentrum Kobra 
Jana Šímová, která obsadila místo sedmé. 

Eva Jordová zároveň hledá nové fit-
nessky a fitnessáky. „Předchozí sportovní 
nebo třeba gymnastická průprava není 
vůbec potřeba, zájemce všechno naučím 
sama, nemusí se vůbec bát, že by nestačili 
nebo jim nějaké schopnosti chyběly. Bližší 
informace podám ve Fitnesscentru Kobra 
v Cihelní ulici,“ řekla trenérka Jordová.

(lc)

Fitnessky před závody: zleva Hana Sedláčková, Jana Kovaříková, uprostřed Mgr. Eva 
Jordová, Barbora Macková a  Jana Šímová. 		 Foto: Archiv Mgr. Evy Jordové

Tréninku se mladé naděje fitness věnují poctivě. Před mistrov-
stvím pilovaly připravené sestavy na trénincích téměř půl roku.
			             Fota: lc

Obě první ve svých kategoriích na Mistrovství světa INBA v Kar-
lových Varech zleva Barbora Macková a Jana Kovaříková.
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Atletika není žákům cizí, bodovali v celostátní konkurenci
Každoročně se pořádá pod záštitou MŠMT „Atletický čtyřboj žáků základních škol praktických a základních škol speci-
álních“ (Sportovní hry mládeže, dále jen SHM). Nevídaného úspěchu v těchto závodech na celostátní úrovni dosáhli žáci 
Základní školy, Rýmařovská 15, Bruntál, příspěvková organizace. 

Okresního kola se zúčastnila dvě tříčlen-
ná družstva chlapců a dívek školy. Soutěž 
se uskutečnila za finanční podpory MěÚ 
Bruntál a Střediska volného času Méďa 
Krnov na sportovištích ZŠ Jesenické 
Bruntál a SPŠ Bruntál. Za velkou podpo-
ru všem zúčastněným patří obrovský dík. 

Chlapce reprezentovali Pavel Bandy, 

Patrik Ferenc a Patrik Havlásek. Dívky 
byly reprezentovány Veronikou Bandyo-
vou, Šárkou Skalkovou a Evou Stuchlí-
kovou. Tato družstva již zmíněné okresní 
kolo vyhrála. 

Nutno zdůraznit, že okresního kola se 
zúčastnily školy z  Bruntálu, Krnova, 
Města Albrechtic, Rýmařova a Vrbna pod 
Pradědem. Nejlepší tři sportovci z okres-
ního kola postoupili do kola krajského. 
Také v tom byla družstva bývalého okresu 
Bruntál úspěšná a odvezla si pohár vítězů. 
Stejně jako děvčata, tak i chlapci zvítězili 
a celé družstvo získalo v  součtu nejvíce 
bodů a z  Nového Jičína, kde se krajské 
kolo SHM pořádalo, si odvezli pohár pro 
vítěze. 

Do celostátního kola, které se letos ko-
nalo v Olomouci, postoupili ze ZŠ Brun-
tál Pavel Bandy a Patrik Havlásek, ze ZŠ 
Krnov Linda Židová a ze ZŠ Vrbno p/P 
Nataša Horváthová. Zbývající dva závod-
níci byli reprezentanti Karviné a Bílovce.

Nevídaný úspěch. Tak lze nazvat pů-
sobení šestičlenného týmu pod vedením 
Mgr. Petra Brady z Bruntálu a Mgr. Mar-
tiny Bártové z Ostravy na tomto celo-
státním kole. V konkurenci 14 krajů celé 
republiky se tito sportovci umístili na 
celkovém 2. místě. Jediný kraj republiky, 

který předstihl bodově náš, byl kraj Ús-
tecký. 

A jednotlivci? Mistrem České republi-
ky na nejrychlejší trati 60 m se stal Pavel 
Bandy z Bruntálu. Tentýž závodník vybo-
joval 3. místo ve skoku dalekém. V téže 
disciplíně má bruntálská ZŠ také vicemis-
tra republiky. Na druhém místě se ve sko-
ku dalekém umístil Patrik Havlásek.

V  celkovém hodnocení jednotlivců se 
žáci naší školy umístili následovně: cel-
kové 2. místo v Národním finále atletické-
ho čtyřboje praktických a speciálních ZŠ 
– Pavel Bandy, 12. místo – Patrik Havlá-
sek. Žákyně okresu vybojovaly následu-
jící umístění: Linda Židová z Krnova se 
umístila na celkovém 10. místě a Nataša 
Horváthová z  Vrbna pod Pradědem na 
celkovém 24. místě. 

Svými výkony se na celkovém 2. místě 
v  republikovém kole SHM podíleli tito 
sportovci: Pavel Bandy, Patrik Havlásek 
(oba ZŠ Bruntál), Ondřej David (ZŠ Bílo-
vec), Šarlota Ferková (ZŠ Karviná), Na-
taša Horváthová (ZŠ Vrbno p/P.) a Linda 
Židová (ZŠ Krnov).  Všem reprezentan-
tům náleží poděkování za skvělé reprezen-
tování nejen svých škol, okresů, kraje, ale 
taky sama sebe. Díky.
	             (PB)

Stříbro pro Romana Procházku na Poháru ČR jedenáctiletého žactva 
Plavci v červnu reprezentovali město Bruntál a plavecký klub Slavoj Bruntál na plaveckých bazénových soutěžích.

Sdružený oblastní přebor proběhl 
v  červnu ve Zlíně, kam odjeli bruntálští 
dorostenci Radek Škulavík (1995), Gabri-
el Galčan (1995) a Lukáš Koreník (1997). 
Plavali s  konkurencí z krajů Zlínského, 
Moravskoslezského a Jihomoravského. 
Radek Škulavík plaval na tratích 50 m a 
100 m volný způsob, 50 m motýlek a ob-
sadil slušná umístění 18., 19. a 21. Gabri-
el Galčan plaval 50 m tratě volný způsob, 
prsa, motýlek a 100 m volný způsob a jeho 
umístěním byla 23., 24., 27. a 33. příčka. 
Lukáš Koreník bojoval na trati 50, 100 a 
200 m prsa a 50 m motýlek s výsledkem 
15., 19., 25. a 26. místo.

Poháry ČR deseti a jedenáctiletého 
žactva v Karviné a v Brně v půlce červ-
na. Na obou těchto kláních měl plavecký 
klub Slavoje Bruntál zastoupení. Už úspě-
chem byla pro město Bruntál a plavecký 
klub Slavoje Bruntál samotná kvalifikace 
na tyto mistrovské plavecké soutěže. 

Do Karviné na Pohár ČR desetileté-
ho žactva se kvalifikovala dvě děvča-
ta, Terezie Dendisová 2002 a Barbora 
Lengsfeldová 2002. Obě se věnují zá-
vodnímu plavání velmi krátce a jsou pro 

bruntálský klub slibné plavecké naděje. 
V karvinském bazéně si během dvouden-
ních plaveckých bojů Terezka zaplavala 
50  m distance prsa, znak, volný způsob 
a 100 m volný způsob, domů si dovezla 
pěkná umístění, jednou 12. místo a třikrát 
17.  příčku. Barča se do Karviné kvalifi-
kovala na všechny tratě zaplavané na ob-
lastních (krajských) přeborech, 50 m prsa, 
znak, volný způsob a motýlek, 100 m vol-
ný způsob a polohový závod a přijela také 
s úspěšnými výsledky, obsadila jedno 12., 
15., 16., 18., 19. a 21. místo. Obě děvčata 
si vedla velmi dobře a současně si vytvo-
řila ve všech případech svá nová osobní 
maxima. 

V brněnském bazéně TJ Tesla, kde pro-
bíhal Pohár ČR jedenáctiletého žactva, 
hájili barvy bruntálského plaveckého klu-
bu dva kluci, Michal Nepožitek (2001) 
a Roman Procházka (2001). Michal se 
kvalifikoval z oblastních přeborů na tratě 
50 m motýlek, 100 m volný způsob, prsa, 
znak a polohový závod, v silné konku-
renci plavců Moravy a Čech vylepšil své 
dosavadní zaplavané časy a s těmito ob-
sadil na trati 50 m motýlek v čase 00:46,4 

17. místo, trať 100 m polohově zdolal ča-
sem 1:38,1 na 24. místě, pro 27. umístění 
si doplaval disciplínou 100 m volný způ-
sob v čase 1:27,7, a 28. příčkou obsadil na 
trati 100 m prsa a také 29. místo za 100 m 
znak. Roman ukázal svou bojovnost a 
držel plavecké tempo s těmi nejlepšími. 
Kvalifikoval se na všechny odplavané dis-
ciplíny z oblastního přeboru. 100 m znak 
doplaval na 9. příčce s časem 1:24,0, na 
100 m motýlek v čase 1:24,6 obsadil pěk-
né 5. místo, rovněž na 400 m volný způ-
sob 5.  umístění s  časem vylepšeným té-
měř o 17 sec. 5:25,5, 200 polohový závod 
doplaval s časem 3:06,3 na deváté pozici, 
100 m volný způsob skvělé 4. místo čas 
1:09,4 znamenal také nový osobní rekord 
a závěrečnou trať na mistrovském poli 
200 m volný způsob zaplaval v osobním 
rekordu o 6 sec. s časem 2:30,2 a krás-
ným soubojem s pardubickým soupeřem 
pro bruntálský plavecký klub vybojoval 
stříbrný kov. Roman si svými skvělými 
osobními rekordy vyplaval hned ve třech 
případech i ročníkové rekordy mužů dlou-
hodobých tabulek, a stal se tak rekordma-
nem klubu. 			      (IP)

Skvěle se dařilo malým sportovcům ze Zá-
kladní školy v Rýmařovské ulici. Na atle-
tických závodech, kterých se účastnily děti 
z  celé republiky, se nenechali zahanbit a 
dostali se na stupně vítězů.    Foto: Archiv
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Nabízím dlouhodobý pronájem  
většího bytu 2+1 s balkónem v Bruntále, 

Horní ulice č. 5 ve 3. patře po rekonstrukci. 
Plastová okna, plovoucí podlahy, zařízená 
kuchyň s myčkou vystavěná koupelna, WC 

s koutem pro pračku nové rozvody elektřiny, 
předsíň, šatna. K bytu patří sklep.  

Měsíční nájemné 5000 Kč + služby a inkaso.  
Informace podá pí Tvrdoňová 702 035 121.     

Olympia druhá 
v Maďarsku

Druhý turnaj Internatio-
nal Grand Prix seniors 2012 
v  kopané seniorů přivítala 
maďarská Esztergom.

Skvělého úspěchu dosáh-
lo družstvo Olympie Brun-
tál, které si přiváží 2. místo. 
V prvním utkání remizovala 
Olympia s pořádající Eszter-
gomí 1:1 po prohraném prv-
ním poločase. Vyrovnávající 
branku vstřelil Martin Šimůn. 
Druhý zápas s FC Čičo Dunaj-
ská Streda hrála Olympia bez 
branek 0:0. Na závěr přišel 
zápas proti favorizovanému 
týmu a vítězi loňského roč-
níku MÚ Štúrovo. Olympia 
předvedla famózní výkon a 
porazila favorita 2:1 brankami 
Urbana a Šimůna. Turnaj se 
hrál za tropického počasí při 
teplotě vysoko nad 40 stup-
ňů s  brankářem a šesti hráči 
v poli. „Vzhledem ke špatnému 
termínu nás odjelo do Maďar-
ska pouze osm. Dopředu jsme 
věděli, že to budeme mít těž-
ké,“ řekl Jan Urban, předseda 
TJ Olympia Bruntál, hráč a 
vedoucí týmu. „V první minutě 
prvního utkání se nám zranil 
Pavel Jinek, a tak jsme tur-
naj odehráli v sedmi hráčích. 
Byli jsme ale výborná parta, 
všichni dřeli do úmoru. Mu-
sím všem poděkovat za super 
výkon a bojovnost,“ dodal Ur-
ban. Sestava Olympie: Jurač-
ka, Kramár R., Jureček, Ne-
hyba, Petera, Urban, Šimůn, 
Jinek. Pořadí v turnaji: 1. MÚ 
Štúrovo 6 bodů, 2. Olympia 
Bruntál 5 bodů, 3. FC Eszter-
gom 1 bod, 4. Čičo Dunajská 
Streda 0 bodů. International 
GP pokračuje třetím turnajem 
21. září ve Štúrově.           (ju)

Nedostali jste se letos na vysokou školu? 
Máme pro Vás řešení!

• Akademie Jana Amose Komenského v Bruntále nabízí možnost 
jednoletého pomaturitního studia angličtiny ve školním roce 2012/13. 

• Během studia zvládnete jazyk tak, že můžete složit mezinárodní 
jazykové zkoušky. 

• Účastníci kurzu mají status studenta a s tím spojené sociální výhody. 
• Studium je vhodné i pro ženy na MD a ostatní zájemce, kteří se 

chtějí rychle naučit cizí jazyk. 
• Pro podniky i veřejnost organizujeme kurzy angličtiny, němčiny, 

francouzštiny, ruštiny, italštiny i španělštiny na všech úrovních 
s možností složení certifikátů. 

• Nabízíme tlumočení a překlady (i se soudním ověřením).
Více informací na www. akademie.bruntal.sweb.cz

e-mail: akademiebruntal@seznam.cz, tel.: 554 717 951, 603 856 077

Inzerujte v Našem domově
Ceníky na webu města www.mubruntal.cz 

nebo v redakci: e-mail: nasdomov@mubruntal.cz
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Rallye veteránů odstartuje 
na náměstí Míru

Závody historických vozidel se každoročně setkávají v Brun-
tále s velkým zájmem a hojnou účastí závodníků i přihlížejí-
cích. Letos na náměstí Míru odstartuje v sobotu 4. srpna už 
pátý ročník Rallye kolem Slezské Harty. 

Podle naplánovaného harmo-
nogramu se auta na náměstí 
začnou sjíždět už po sedmé 
hodině ráno. Zájemci je zde 
budou moci obdivovat skoro 
až do jedenácté hodiny. Od 
10.50 hodin začnou vozidla 
postupně startovat. Závodní 
trasa, kterou musí projet, je 

dlouhá padesát kilometrů a za-
hrnuje čtyři úkoly na čtyřech 
stanovištích umístěných po 
cestě. Vozidla se budou vracet 
zpátky na náměstí v odpoled-
ních hodinách. Akci pořádá a 
všechny srdečně zve Klub his-
torických vozidel Bruntál.

(lc)
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 20. srpna 2012.

Noviny budou v prodeji

od 29. srpna 2012. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Loňský ročník zvládlo Rallye kolem Slezské Harty sedmdesát 
dva strojů. Na náměstí Míru je dorazily obdivovat stovky nad-
šenců.						         Foto: lc

Novopláňská regata rozvlní 
v srpnu hladinu Harty

Podruhé se rozhodli milov-
níci kajutových plachetnic 
uspořádat závody Novopláň-
ská regata. Jak napovídá ná-
zev, závody se budou konat, 
stejně jako loni, v  zátoce u 
Nové Pláně. 

Loni závody odstartovaly 
nultým ročníkem a vzhledem 
k  tomu, že byl z  řad amatér-
ských závodníků obrovský 
zájem a následně nemenší 
spokojenost s  průběhem zá-
vodů, letos naváže oficiální 
1. ročník Novopláňské regaty. 
Akce se bude konat 11. srpna. 
Mimo samotné regaty bude na 

stejném místě probíhat i závod 
okolo Slezské Harty na hor-
ských kolech.

Půjčovna lodí a šlapadel, 
jejíž provozovatelé jsou orga-
nizátoři závodů, zároveň zve 
sportovní nadšence, aby nevá-
hali a dorazili se sem o prázd-
ninách pobavit. Půjčovna lodí 
a šlapadel je v  provozu, na 
sezonu pracovníci posílili lod-
ní park. Lidé se mohou těšit 
na osm šlapadel, pět pramic. 
O prázdninách mají otevřeno 
denně od devíti do osmi hodin. 
Vedle občerstvení a posezení 
jsou k dispozici i lehátka.   (lc)

Čtyřicet let bez přestávky
To je historický údaj, který 

mají ve své sbírce sportovci 
TJ Olympia Bruntál. Předseda 
TJ Olympia Bruntál Jan Urban 
se svým kolektivem dovršil 
15.  června toto velké jubile-
um v pořadatelství tradičního 
Večerního běhu Bruntálem. 
Pohár, polský dres a poděko-
vání Janu Urbanovi přivezli do 
Bruntálu na letošní 40. ročník 
polská reprezentantka a mis-
tryně světa v běhu do vrchu 
Ivana Czuta a trenér Petr Pa-
kos.			   (ju)

Nultý ročník Novopláňské regaty v minulém roce, zdá se, odstar-
toval novou tradici na hladině Slezské Harty.

Foto: Archiv pořadatelů

Pozvánka na sportovní kemp
Sportovní klub při městském 

osmiletém gymnáziu pořádá 
v tělocvičně Petrina od 20. do 
25. srpna příměstský sportovní 
kemp se zaměřením na míčo-
vé sporty. Sportovní kemp se 
bude konat denně od 8 do 16 
hodin. Pro účastníky je naplá-

novaná návštěva wellness a 
jeden celodenní výlet. Před-
běžná cena 1  800 Kč zahrnu-
je platbu za sportoviště, jídlo 
i pití pro děti. Kontakt: Pavel 
Krejčí tel.: 603 245 181, email: 
krejcip@bruntal.cz. Buď fit!

Předávání poháru.
Foto: Archiv


